
 

Την Τετάρτη 6/5 οι κάτοικοι της Αγίας Παρασκευής πέτυχαν μια μικρή αλλά σημαντική νίκη
σπάζοντας τον αυταρχισμό της κυβέρνησης και του δημάρχου. Η πλατεία από το απόγευμα ήταν
περικυκλωμένη από δυνάμεις καταστολής με πλήρη εξάρτυση, οι οποίες είχαν σκοπό στις 21.00 να
επιτεθούν για να αδειάσουν την πλατεία με βάση την απόφαση του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη,
απόφαση που ζήτησε ο ίδιος ο δήμαρχος της πόλης μας.
Οι κάτοικοι που βρίσκονταν εκεί ζήτησαν την άμεση αποχώρηση των ΜΑΤ. Και πράγματι η αστυνομία
βλέποντας την αποφασιστική στάση των κατοίκων αναγκάστηκε να εγκαταλείψει το σχέδιο
επίθεσης και να αποχωρήσει. Έτσι οι κάτοικοι είχαν την δυνατότητα να κάνουν χρήση της πλατείας
κανονικά, διατηρώντας τις αποστάσεις ασφαλείας μεταξύ τους και προστατεύοντας τους εαυτούς τους
και τους γύρω τους, όπως άλλωστε κάναμε όλοι και όλες όλο το προηγούμενο διάστημα.

Από νωρίς η δημοτική σύμβουλός μας, Μελίνα Αλεφαντή, συμμετείχε από την πλατεία Αγ. Ιωάννου στο
έκτακτο δημοτικό συμβούλιο που είχε καλέσει ο δήμαρχος στις 18:00 με τηλεδιάσκεψη. Στις ερωτήσεις
της κατήγγειλε την παρουσία των ΜΑΤ και των ειδικών δυνάμεων της ΟΠΚΕ γύρω από την πλατεία όπου
έπαιζαν οι γονείς με τα παιδιά τους.
Τα γεγονότα της Τρίτης 5/5, με τα ΜΑΤ να επιτίθενται στην πάνω πλατεία ήταν η πιο μαύρη σελίδα των
τελευταίων χρόνων στην πόλη μας. Το ότι επί δύο μέρες ο δήμαρχος και η δημοτική αρχή προβαίνουν σε
ψευδείς δηλώσεις στα ΜΜΕ με κατασκευασμένα γεγονότα είναι τουλάχιστον φαιδρό και δεν πείθουν
κανέναν ότι ο δήμαρχος έπραξε χθες για το συμφέρον των κατοίκων της πόλης.

Ο Δήμαρχος Β. Ζορμπάς, που τις μέρες της πανδημίας προέβαινε σε αντιεπιστημονικές δημόσιες
δηλώσεις σχετικά με τη μετάδοση του ιού μέσα από τη θεία κοινωνία, που δεν έκανε τίποτα από όσα
έπρεπε να κάνει για να ενημερώσει και να προστατεύσει την πόλη του και τους κατοίκους που είχαν
σοβαρά προβλήματα, επέλεξε να γίνει επικεφαλής μιας διμοιρίας ΜΑΤ που επιτέθηκε με χημικά σε
νέους ανθρώπους για να διατρανώσει δήθεν το ενδιαφέρον του για τη δημόσια υγεία.

Αλήθεια, κύριε Ζορμπά, σας ενδιαφέρει η δημόσια υγεία; Μη κολλήσει το προάστιό μας από κατοίκους
άλλων περιοχών, όπως δηλώσατε; Άρα θα βάλετε και σεκιούριτι στα μαγαζιά τής περιοχής να ελέγχουν
αν όσοι και όσες μπαίνουν είναι αγιοπαρασκευιώτες αλλιώς θα τους διώχνετε; Θα βάλετε έλεγχο στην
εκκλησία της Αγίας Παρασκευής να μην έρχονται από άλλες περιοχές; Ή, μήπως θα μας προμηθεύσετε με
γάντια, μάσκες, αντισηπτικά και ό,τι άλλο χρειάζεται για να μετακινούμαστε στις δουλειές μας και να
επιστρέφουμε σε ένα…καθαρό από ιό προάστιο; Μήπως θα προσλάβετε ανθρώπους να ενισχυθεί η
καθαριότητα στους δρόμους; Μήπως θα προσλάβετε ανθρώπους να καθαρίζουν και να απολυμαίνουν δύο
φορές τη μέρα τα σχολεία που θα ανοίξουν σε λίγες μέρες; Μήπως θα υποβάλετε υπόμνημα στο Υπουργείο
Υγείας να πραγματοποιήσει τις προσλήψεις που υποσχέθηκε και στις οποίες δεν έχει προχωρήσει
κοροϊδεύοντας τον κόσμο; Μήπως θα υποβάλετε υπόμνημα στο Υπουργείο Εργασίας να στηρίξει τους
ανθρώπους της περιοχής σας που έχουν μείνει άνεργοι και έχουν αρχίσει ήδη να υποφέρουν από τις
επιπτώσεις της πανδημίας; Όχι, όπως καταλαβαίνουμε δε θα γίνει τίποτε από όλα αυτά.



Σε κάθε περίπτωση θεωρούμε αναγκαίο κάθε ένας και κάθε μια από εμάς να τηρεί τα μέτρα
κοινωνικής απόστασης. Το ζήτημα του κορωνοϊου δεν έχει λήξει, και κατά την άποψη μας η
πρόωρη επανέναρξη της οικονομίας δίνει ψευδείς εντυπώσεις. Είναι αναγκαίο να τηρούνται
όλα τα μέτρα ατομικής προστασίας.

Όμως στην Αγία Παρασκευή χρησιμοποιήθηκε η πανδημία όπως χρησιμοποιήθηκε συνολικά η πανδημία για
να επιβληθούν μέτρα και καταστάσεις που θα ήταν πιο δύσκολο να γίνει αλλιώς. Για να συνεχίσει η
οικονομία της αγοράς να έχει το πάνω χέρι απέναντι στις ζωές μας. Τα ΜΑΤ στην πλατεία ήρθαν χθες να
δηλώσουν ότι η πλατεία θα γίνει τραπεζοκαθίσματα και πάρκινγκ, όπως είναι δηλωμένη η πρόθεση της
παράταξης του σημερινού δημάρχου. Ξέρουμε πως όταν καίγονταν μαγαζιά για τον πόλεμο της νύχτας
δεν φώναζαν τα ΜΑΤ, ούτε έλεγαν να φέρουν μπουλντόζες στην πλατεία. Ξέρουμε ότι η παρούσα διοίκηση
έχει δηλώσει την πρόθεσή της για εμπορική αξιοποίηση της πλατείας. Ξέρουμε ότι τα τελευταία χρόνια,
όλες σχεδόν οι δυνάμεις συζητούν για την πάνω πλατεία ως «πρόβλημα» ξεχνώντας ότι αποτελεί τον πιο
μαζικό δημόσιο χώρο της πόλης με τεράστια προσέλευση νέων Αγιοπαρασκευιωτών και ανθρώπων από
άλλες περιοχές που οι δικές τους πλατείες ίσως δεν έχουν ελεύθερο χώρο. Αυτά δεν προέκυψαν ούτε
φέτος, ούτε στην πανδημία. Η απάντηση σε υπαρκτά ή και υπερδιογκωμένα προβλήματα της κοινωνίας
και της πόλης, σε καμία περίπτωση δεν είναι η καταστολή και ο αυταρχισμός.

Τις μέρες της πανδημίας φάνηκε πόσο πολύ έχουμε ανάγκη τους δημόσιους χώρους μας. Και επειδή θα
συνεχίσουμε να έχουμε αυτή την ανάγκη δηλώνουμε ότι θα είμαστε εκεί να την υπερασπιστούμε. Ο κόσμος
έχει ανάγκη να είναι έξω ιδιαίτερα αυτή την εποχή που δυσκολεύεται οικονομικά αλλά και γιατί ειδικά το
καλοκαίρι του αρέσει. Η λύση για τα κοινωνικά προβλήματα δεν είναι η καταστολή. Χρειαζόμαστε και
άλλους ανοιχτούς δημόσιους χώρους, χρειαζόμαστε εχέγγυα ότι και οι υπάρχοντες δημόσιοι
χώροι δε θα θυσιαστούν στον βωμό τού κέρδους κάποιων.

Καταδικάζουμε απερίφραστα την πρωτοβουλία του Δημάρχου για καταστολή στην πόλη μας καθώς και
την κυβέρνηση και το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας που στοχοποιούν τον δημόσιο χώρο και τη
νεολαία ενώ δεν έχουν πάρει ουσιαστικά μέτρα προστασίας για τις μέρες που έρχονται. Δηλώνουμε ότι
δε θα αφήσουμε να συνεχιστεί η αυταρχική κατρακύλα της παράταξης του δημάρχου που έχει
δείξει το πρόσωπό της και στα δημοτικά συμβούλια και αλλού. Ζητάμε να απολογηθούν για
όσα ψευδή γεγονότα διαρρέουν στα ΜΜΕ και για τη στοχοποίηση μελών τού σχήματός μας ως
υποκινητές ταραχών και παράνομων πράξεων. Η τακτική αυτή θυμίζει άλλες εποχές, πιο μαύρες,
όπου άνθρωποι με κουκούλες έδειχναν με το δάχτυλο σε Ναζί και ταγματασφαλίτες όσους ήθελαν να
εξοντώσουν

Αν κάτι πρέπει να μας μείνει από όλο αυτό είναι ότι κανένα πρόβλημα δεν λύνουν τα ΜΑΤ και η
καταστολή. Η υγεία και η ελευθερία είναι πράγματα αδιαπραγμάτευτα. Μόνο όλοι και όλες μαζί με την
υπεύθυνη και αγωνιστική μας στάση μπορούμε να τα διασφαλίσουμε. Κι αυτό θα προσπαθήσουμε να
κάνουμε και τις επόμενες μέρες και στην πλατεία Αγ. Ιωάννου. Στις πλατείες και στους δρόμους μας
θέλουμε να υπάρχουμε εμείς, ζωή, ελευθερία και όχι ΜΑΤ και δακρυγόνα.


